

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 11 (24)

Вторник 10 апреля 1945 г.

Цена 15 коп.

Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один на один одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики Советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом. И. СТАЛИН.

## На первом районном собрании крестьян

### Хороший урожай обеспечит — разгром врага

Район вступил в полосу весенних полевых работ, на 5 апреля в районе было посеяно 484 га. разных культур.

Весенний сев — ответственный период работы в сельском хозяйстве, решавший судьбу высокого урожая, обеспечения страны и фронта хлебом а также другими сельскохозяйственными продуктами. Поэтому не случайно гласит народная пословица "весенний день кормит год".

Прошедшее I-е районное собрание крестьян единодушно решило и призвало всех крестьян нашего района провести весенний сев в коротко сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Одновременно, районное собрание вызвало на социалистическое соревнование по проведению весеннего сева крестьян Антопольского района.

Этот замечательный почин крестьянского собрания должен стать достоянием каждого сельсовета, деревни, хутора, каждого крестьянинна. Надо сделать все для того, чтобы взятые социалистические обязательства превратить в живые, практические дела в весеннем севе.

Ни один сельсовет, деревня, ни одно хозяйство не должно стоять в стороне от социалистического соревнования, от борьбы за первенство в весеннем севе.

Мы имеем все условия, и возможности сделать район передовым в соревновании не только с Антопольским районом, но и заслуживать первенство в области.

А что нужно для того, чтобы завоевать первенство?

Для этого, прежде всего, необходимо желание, уметь организовать работу на севе. Долг каждого крестьянинна не только самому бороться за первенство в севе, но и оказать помощь безлошадному соседу. Нельзя допустить чтобы хозяйство в силу отсутствия тягловой силы не имело бы возможности запахать свою землю. И правильно сделали крестьяне, л. Подречье Жуховецкого сельсовета, решив помочь безлошадным крестьянам, семьям фронтовиков в проведении сева.

Задача сельсоветов, депутатов, сельского актива, агитаторов заключается в том, чтобы принять все меры к оказанию практической помощи безлошадным хозяйствам, оказать помощь семенами пострадавшим крестьянам. Надо, чтобы весь малопродуктивный рогатый скот (коровы) был бы использован на полевых работах, что значительно облегчит и ускорит ход весенне-посевной кампании.

Руководители сельских советов должны знать, что оценка работы в весенне-посевной кампании будет исходить не только из общего плана выполнения по сельсовету, но и из того насколько сельские советы, депутаты широко организуют помочь безлошадным, в первую очередь семьям фронтовиков, партизан, инвалидам Отечественной войны. Сельские советы обязаны вплотную заняться вопросом проведения сева, организации и развертывания социалистического соревнования.

В этом немалую роль должны сыграть наши агитаторы. Уже сейчас всю агитационно-массовую работу необходимо перенести на поля, туда где решается судьба весеннего сева. Надо систематически разъяснять крестьянам, чем больше и раньше посев, тем будет богаче наша страна, тем сильнее будут удары по фашистскому зверю в его собственной берлоге.

Долг каждого сельсовета, деревни, каждого крестьянинна бороться за первенство, за полное выполнение плана сева в срок и высококачественно.

Проведем весенний сев в этом году по фронтовому!

### СОБРАНИЕ КРЕСТЬЯН

1-го апреля состоялось первое Районное собрание крестьян. На собрании присутствовало 350 делегатов от сельских советов и деревень.

Долго несмолкающими аплодисментами было встречено предложение об избрании почетного президиума собрания в составе членов политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о задачах подготовки и проведения весеннего сева выступил секретарь РК КП(б)Б тов. Лежкин.

Докладчик подробно остановился на задачах, которые стоят перед крестьянами района в деле подготовки и проведения весенне-

севного сева, восстановления сельского хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами.

После доклада — выступление делегатов.

Один за другим поднимаются на трибуну делегаты, чтобы передать благодарность Красной Армии, Великому Сталину за свое освобождение.

Они рассказывают о подготовке к севу, о том как они будут проводить сев, брать на себя конкретные обязательства.

С большим подъемом собрание приняло приветственное письмо товарищу Сталину выражавшее любовь и преданность освободительнице Красной Армии, Социалистической Родине, вождю народов товарищу Сталину.

От имени всех крестьян района собрание заверило в своем письме товарища Сталина, что с честью выполнят все стоящие перед ними задачи: успешно приведут весенний сев, быстро восстановят разрушенное хозяйство, а также отдадут все свои силы и средства на дело помощи фронту, для разгрома ненавистного врага — германского фашизма.

Затем единогласно был принят Социалистический договор крестьян Кобринского района с крестьянами Антопольского района.

### Вырастим хороший урожай

(Из выступления крестьянина д. Подречье Жуховецкого с/с.)  
т. Лажиника.

Товарищи! разрешите мне приветствовать Вас от имени крестьян Жуховецкого сельсовета.

Сегодня мы собрались на первый районный крестьянский съезд для того, чтобы обсудить наши крестьянские дела, поделиться опытом работы, как лучше провести весенний сев и

собрать хороший урожай.

В своем селе мы обсудили вопрос об оказании помощи семьям фронтовиков, партизан и безлошадным хозяйствам в проведении весеннего сева. Мы вынесли решение оказать помощь каждому семейству, как семенами, так и тягловой силой.

В эту весну мы должны осеменить всю нашу землю и образцово провести весенний сев.

Наши товарищи добиваются издымающего зверя в его берлоге, а мы в тылу всю свою силу мести к проявленным врагам вкладываем в труд, чтобы быстрее восстановить народное хозяйство и всемерной помощью Красной Армии отомстить проявленным фашистам за невинно пролитую кровь и издевательство.

### НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

(Из выступления крестьянина д. Быстрица Закросницкого с/с.)  
т. Панасюка.

Товарищи! 4 года наша страна ведет войну с коварным врагом.

Первое время войны положение было тяжелое. Часть промышленных и хлебородных районов были заняты фашистами. Много русского народа угнали варвары к себе в рабство.

Но героическая Красная

Армия под руководством Коммунистической партии и товарища Сталина изгнала фашистов из нашей земли.

Теперь мы живем свободно и плодотворно работаем на пользу нашей Родины.

Наша задача — помочь фронту хлебом. Но для этого необходимо планово распределить тягловую силу, хорошо подготовить

ся и провести весенний сев.

Мы не делаем танки, самолеты, пушки, но мы добьемся хорошего урожая, который необходим для армии и страны также, как и вооружение.

Пусть же скорее добывает Красная Армия фашистских выродков! Мы крестьяне еще больше будем помогать нашей могучей и непобедимой освободительнице!

### Восстановим народное хозяйство

(Из выступления депутата городского совета т. Кранковской).

Много страданий пришлось нам перенести за время немецкой оккупации. Отступая фашисты разрушили в нашем городе много жилых домов и всю местную промышленность,

Поэтому перед жителями города стоит огромная задача — наряду с восстановлением народного хозяйства, нам необходимо засеять все пригородные хозяйства, огорода, провести озеленение города.

Несмотря на имеющиеся трудности (недостаток инвентаря и тягловой силы), я уверена, что население города Кобриня справится с поставленными перед ними задачами.

## Комсомольцы в борьбе за высокий урожай

От того как подготовятся к севу и проведут сев, будет зависеть будущий урожай.

Сельские комсомольские организации должны широко развернуть массово-политическую работу среди молодежи и населения в период сева, развернуть социалистическое соревнование, направленное на оказание помощи детскому дому, школам в обработке и осенении выделенных им участков.

Комсомольцы должны проявлять собственную инициативу, показывать образцы работы, выступать организаторами молодежи.

Большую работу к весеннему севу провели комсомольцы и молодежь Стриговского сельсовета, (комсогр тов. Автученко). Они взяли на себя обязатель-

ство засеять в фонд Красной Армии 2-га зерновых и один гектар—овощами. Уже собрано 3,5 тонны семян. Комсомольцы взяли шевство над 3-мя хозяйствами фронтовиков, проверили готовность крестьян к весеннему севу.

Комсомольские организации д. Малыш, Тевли также проверили готовность крестьянских хозяйств к севу, они оказывают помощь бедняцким хозяйствам и семьям фронтовиков.

Патриотический долг молодежи—повседневно заботиться об урожае и личным примером показывать образцы самоотверженной работы, быть инициаторами в завоевании высокого урожая.

Секретарь РК ЛКСМ Белоруссии. Н. Ковалевич.

## УДОБРЕНИЕ—ЗАЛОГ УРОЖАЯ

Почва нашего района в большинстве супесчаная, требующая внесения большого количества удобрений органических (навоз, торф) и минеральных.

За период немецкой оккупации уничтожено большое количество скота поэтому у нас ощущается большой недостаток в удобрении.

В целях получения высокого урожая необходимо использовать все местные удобрения. Одним из наиболее ценных видов удобрения является древесная зола. Зола содержит в себе элементы питания растения; калий и фосфор и хорошо действует под лен, картофель, а также под зерновые культуры. При внесении золы под лен хорошо развивается стебель и дает прирост урожая. При внесении—под картофель увеличивается урожай и очищаются клубни.

Зола вносится при культивации зяби в количестве

4-5 центнеров на га. Не менее ценным удобрением является птичий помет, который употребляется при подкормке растений (последнее внесение по всходам).

Практически это применяется таким образом: Нужно взять одну часть птичьего помета развесить в трех частях воды. Этот раствор стоит 10—12 дней, происходит брожение, после этого прибавляется еще 5 частей воды. Когда лен достигает 3—5 сантиметров высоты, производится опрыскивание льна жидкостью. Лучше всего опрыскивание производить в пасмурную погоду. Такое подкармливание льна увеличивает урожай до 30 процентов волокна и семян.

Подкармливать можно и другие культуры, особенно огородные. Клевер же лучше подкармливать золой перед боронованием.

Главный агроном

Сидорук.

## Посеем высоко-качественным зерном

Одним из основных мероприятий в повышении урожайности является посев семенами высоких посевных качеств.

Исходя из местных условий ведения сельского хозяйства, прежде всего необходимо хорошо очистить зерно от сорняков и другой ненужной примеси. Для этого использовать имеющиеся в районе все триера, веялки и сортировки.

При наличии заболеваний культур головней, (поперечное колоса и превращение в черную пыль), необ-

ходимо произвести проправливание зерна.

Головня очень часто поражает пшеницу и овес. При заболевании пшеницы применяется сухое проправливание препаратом „А.Б.“ или „Парижской зеленью“. Препарата „А.Б.“ нужно 1,5 кг. на тонну зерна, „Парижской зелени“ 0,3—0,5 кг. на тонну зерна.

При заболевании овса употребляется формалин и производится полусухое проправливание.

Для одной тонны овса тре-

## НАЧАЛСЯ СЕВ

Наш район вступил в ответственный период работы — весенне-го сева. Во многих сельсоветах уже началась нахождение сев яровых культур.

Так, в Песковском сельском совете (председатель тов. Шимук) на 4 апреля посеяно 34 га. В этом сельсовете проверены семена, отремонтирован сельхоз инвентарь, план посева доведен до каждого крестьянина.

Весенний сев крестьяне Кобринского района проводят в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, чтобы в этом году получить высокий урожай.

завед. Райзо Д. Наумов.

## Окажем помощь семьям фронтовиков

Крестьяне Жуховецкого сельсовета активно приступили к весеннему севу. По всем деревням проведены собрания. О подготовке к весеннему севу, и оказанию помощи — беззападным хозяйствам.

На собраниях крестьяне брали на себя конкретные обязательства по оказанию помощи семьям фронтовиков, партизан и пострадавших от немецкой оккупации. Например: Анищук В. обязался помочь жене воина Красной Армии Романюк Степаниде, Костельянчик Н.—Михаилу Варваре и т.д.

В деревне Остромичи Михасюк Л. уже полностью закончил сев овса и передал свою лошадь беззападным хозяйствам.

Крестьяне Жуховецкого сельсовета выполняют задачу поставленную перед ними — завоюют первенство в соревновании по Кобринскому району.

Нина Лазюк

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 9 апреля

Войска 3-го Белорусского фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром Кенингсбергской группы немецких войск и сегодня, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии Кенингсберг — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

Задний боев к 20 часам войска фронта взяли в плен свыше 27 тысяч немецких солдат и офицеров, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

Остатки Кенингсбергского гарнизона во главе с комендантом крепости генералом Ляш и его штабом сегодня, в 21 час 30 мин, прекратили сопротивление и сложили оружие.

Северо-восточнее и севернее Братиславы, войска 2-го Украинского фронта продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Соблагов, Бецкев, Стара, Тура, Соботиште, Лопашев, Радимов. Западнее Братиславы: войска фронта наступали по северному берегу Дуная на Вену и заняли населенные пункты Цверндорф, Обер Вайден, Менфельд, Гасзее, Харингзее, Фунденбигла, Штраудорф, Орт, Мансдорф, Шенай. В боях за 8 апреля войска фронта взяли в плен более 2000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая уличные бои в Вене заняли центр города, захватив при этом здание парламента, городской ратуши, главного полицейского управления, центрального городского телеграфа, центрального, европейского банка оперного театра.

Южнее Вены войска фронта с боем заняли город Берндорф. В бою, а 8 апреля войска фронта взяли в плен более 1700 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов-25, танков и самоходных орудий-191, бронетранспортеров-30, полевых орудий-245, минометов-50, пулеметов-106, паровозов-30, вагонов-1665.

## Весенняя подготовка в школах

В дни Отечественной войны наша страна уделяет большое внимание военной подготовке в учебных заведениях.

Многие директора, заведующие школами, военруками поняли важность военной подготовки.

В таких школах обычно высокая дисциплина, имеются наглядные пособия, следовательно и успеваемость. К таким школам относятся Батчинская НШ (директор т. Струковский, военрук т. Ерш), Гайковская НШ (зав. школы т. Якубович он же и военрук), д. Петьки НШ (учитель-военрук т. Милюк).

Но есть еще у нас и такие школы где учеба поставлена очень плохо — Песковская НШ (заведу-

щий школы т. Ярош, военрук т. Никитич). В школе организуют почлег, в помещении грядко, к тому же учительница т. Ленко занятия проводит по настроению.

Не лучше обстоит дело в Залесской школе, (Закросницкий с/с, военрук т. Проценко), там нет ни расписаний ни плана работы, пред. сельсовета т. Журавлев в дни учебы в школе устраивает свадьбы.

Достаточно этих фактов, чтобы сделать вывод о бездеятельности некоторых директоров школ. Пора зав. Рай ОНО т. Кириллову наладить работу и в этих нескольких отстающих школах.

Гвардии капитан Осовский.

и О. редактор М. Гамбург.

## Объявление

Кобринская межрайонная контора по заготовке и переработке птицы, яиц, кроликов возобновила свою деятельность с 20 марта сего года.

Контора обединяет: Кобринский, Дывинский, Шерешевский, Пружанский и Антонопольский районы. Адрес конторы г. Кобрин ул. Железнодорожная 31.

Дирекция.